

为烟台“当龙头、强引领、做示范”建新功 ——市人大常委会向全市各级人大和人大代表发出倡议

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)2月7日,市人大常委会向全市各级人大和人大代表发出倡议,要为加快打造绿色低碳高质量发展示范城市作出新的更大贡献。

《倡议书》提出,全市各级人大要对标对表习近平总书记关于建设“四个机关”“充分发挥四个方面作用”的重要指示要求,为烟台“当龙头、强引领、做示范”提供坚强有力保障。要始终坚持政治引领、紧跟中央决策部署和省委、市委工作要求,提高做好新一年人大工作的政治站位,切实做到上级有号召、人大有行动,市委有部署、人大有行动,人民有呼声、人大有回应。要始终坚持服务大局。更加自觉地在新发展格局中明确人大工作的职责和任务,综合采取地方立法、作出决定以及听取审议专项工作报告、执法检查、专题询问等多种方式,以高质量履职助推和保障高质量发展。要始终坚持人民至上。深入践行全过程人民民主,依托人大代表联络站、基层立法联系点等履职平台,常态化收集和反映人民群众的意见和建议,办好人大代表建议,把各项人大工作建立在坚实的民意基础上。要始终坚持强基固本。按照工作任务清单化、项目化、责任化的要求,切实做到积极履职、主动履职、创新履职,在加快打造绿色低碳高质量发展示范城市中展现人大担当作为、贡献人大智慧力量。

《倡议书》号召,各级人大代表要在贯彻落实中央和省委、市委部署要求上走在前、当先锋,作表率。要做政策上的明白人、宣讲人。带头学习宣传贯彻市委、市政府出台的《2025塑造绿色低碳高质量发展新动能新优势一揽子政策措施任务》《全力提升开放水平加力提振消费七项政策措施》以及通过“新闻发布会”发布的权威信息,做熟悉政策、用好政策、争取政策的明白人,并主动深入基层、深入一线、深入企业、深入群众,当好政策举措的宣讲人。要做高质量发展示范城市建设的参与者、贡献者。立足本职岗位,发挥自身专业优势,切实做到各负其责、各尽其能,各展所学、各施所长,人人率先争先领先,处处创业创新创优,心往一处想,劲往一处使,形成“八仙过海、各显神通”的生动局面,为全市经济社会更高质量发展贡献更大智慧和力量。要做履职尽责的监督员、信息员。发挥人大代表来自人民、扎根人民的特点优势,密切联系人民群众,听取反映社情民意;积极参加各级人大组织的相关会议和履职活动,依法执行代表职务,多建睿智之言,多谋创新之举,多出助推之力,多办实事之事,切实履好职、尽好责、展现好新时代人大代表风采。

城管部门: 连夜清雪 全力保畅通

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 焦斐然)2月6日晚上10点,大雪纷纷扬扬。福山区河滨路上,数辆清雪防滑车梯队驶过,随着阵阵轰鸣声,被白雪覆盖的道路逐渐露出黝黑的沥青色。

2月6日夜间,烟台市区出现强降雪天气,城管部门立即启动清雪除冰应急预案,连夜开展清雪作业,到7日早高峰前,主次干道基本露出底色,道路畅通。

福山区的清雪作业从深夜开始。“我们早早集结等待,6日晚上10点城区降雪增大,清雪人员立即出动。”福山区综合行政执法局工作人员介绍,清雪防滑队员按照“先主后次、先通后净”的原则,对城区主次干道、桥梁、坡路等重点区域进行了循环清理。此次清雪,福山区综合行政执法局共组织100多名清雪人员、100余台清雪车辆,配备700余吨防滑材料,采取“清雪滚刷+推雪铲+人工辅助”的作业模式,科学调度,高效作业。清雪车辆驾驶员轮班上岗,人歇车不歇,确保清雪工作高效有序进行。7日凌晨4点,700余名环卫工人陆续到岗,顶着寒风,挥舞着铁锹、扫帚,配合清雪

车辆对机械无法清理的角落进行人工清理,确保清雪无死角。

黄渤海新区的清雪防滑工作同样是以雪为令。当雪花落定时,清雪设备立即启动,截至7日早上6时30分,长江路、黄河路、海滨路、228国道等全区主次干道基本清理见底,道路畅通,早高峰时段市民出行通畅。

7日凌晨2点,降雪开始增大,牟平区综合执法局出动53台推雪滚刷、50台U型推雪板、69台推雪铲,不间断地对通海路等39条主次干道及21处桥梁陡坡进行清雪防滑作业。

芝罘区、莱山区、蓬莱区也及时启动清雪防滑作业,7日早高峰前主要路段基本见底,随后组织人员清理残雪和人行道积雪。

未雨绸缪,是清雪防滑的关键所在。2月6日上午,记者在莱山区观海路看到,十几辆清雪防滑车停靠在路边,一旦开始降雪,可以随时启动。

“从2月2日开始,我们市区两级城管部门的清雪防滑队伍就已经集结,几轮降雪都是随下随清,目前我们还一直坚守在路上。”市城管局工作人员告诉记者。

500供热公司:

智慧热网24小时精准调度升温

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娟 通讯员 丛洁)刚刚送走春节假期,烟台就迎来了第一次大范围的降雪寒潮天气。2月7日,记者采访得知,为积极应对恶劣天气,保障市民温暖地度过寒潮,烟台500供热公司高度重视,做足天气“功课”,超前预警应对、周密部署保障供暖工作。

记者在供热首站集控室看到,大屏上显示主管网供水温度96摄氏度,回水温度48摄氏度。500供热公司提早部署,巡检消缺,结合气温变化和供热管运行特点,智慧热网24小时科学精细调度,加大热源供给,及时调整高温水出水温度和换热站运行参数,全力以赴保障供热连续稳定,确保室外气温下降时市民家中温度不受影响。

500供热公司利用烟台发电厂热源,提供

供热负荷。烟台电厂全力以赴保障热电机组的燃煤供应,截至目前,电厂库存量已达32万吨,可满足供暖日常耗煤量。

“您反映的问题我们会联系工作人员及时排查,请耐心等待。”2月7日上午,500供热公司客户服务中心的客服人员正忙着接听居民来电。为做好服务保障,加强与用户的沟通,6666500热线保持24小时有人接听,做到接诉即办。

无论是主管网还是二级管网,500供热公司全面组织检修人员开展防寒防冻大检查,对热网系统、设备进行深入全面排查。同时,500供热公司全力做好应急处置和抢险工作,严格落实部门负责人和管理人员带班制度,应急抢修人员24小时在岗备勤,随时应对供热突发事件,确保供暖安全稳定。

当龙头 强引领 做示范 勇争先
开创绿色低碳高质量发展示范城市建设新局面

擂响奋勇争先的激越鼓点 激发高质量发展澎湃动能 福山,在春天里起跑

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 潘丹丹)制造强区勇挑大梁,奋进争先“上马”出征。2月7日,福山召开“新春第一会”——全区2024年工作总结暨2025年区委经济工作会议,为全年发展指方向、划重点。

福山锚定“走在前、当样板、作贡献”的目标定位,动员全区上下在危机挑战中争创发展先机,在外部变局中开创发展新局,乘势而上、聚势图强,以新担当新作为,推动福山实现赶超跨越和更高质量发展。

新春第一会,发展风向标。今年,福山区深入实施“1353”工作体系,在实体经济、改革创新、对外开放等各方面实现综合引领。

壮大实体经济——

助力产业向“高”攀登

产业兴则经济兴,产业强则国家强。新的一年,福山区将深入推进产业链式发展,着力延链补链强链,挺起现代化建设的“产业脊梁”,助力烟台在“三核引领”中发挥作用。

持续用力做强产业集群。福山区将以推进新型工业化为引领,以培育新质生产力为导向,加快培植壮大新能源汽车、高端装备制造两大主导产业,努力形成“产业链群化、链群园区化、园区生态化”的发展格局。发挥潍柴弗迪项目龙头带动作用,探索推动储能、电子、整车等板块的对外合作,密切跟进20多个已储备上下游配套项目,力争全年签约落地产业链项

目10个以上。

加快推动传统汽车部件产业向新能源转型。重点支持东星磁材、东洋机电等15家有基础的企业进入潍柴比亚迪供应链,持续提高产业活跃度、集聚度和贡献度。装备制造产业加快布局精密铸造、智能制造等关键领域项目,年内力争落户项目5个以上、储备项目10个以上。同时,以全市建设未来产业先导区为牵引,超前谋划布局新材料、新型储能、人形机器人等新兴产业和未来产业,培育更多新业态、新模式、新场景。

梯度培育做大企业方阵。推动头部企业“顶天立地”,对60家骨干财源企业和30家重点成长型企业,全面落实领导分包、强化政策支持,力争年内纳税过千万元企业达到65家以上;推动中小企业“铺天盖地”,分梯队建立优质中小企业培育库,全年力争新增规上企业15家以上;推动专精特新企业“抢占高地”,鼓励企业深耕细分领域,研发高精尖产品,力争新认定瞪羚、独角兽、专精特新等企业30家以上。

扩内需稳外需——

多元化拓展高质量市场空间

山积而高,泽积而长。2024年,面对外贸企业普遍面临贸易壁垒加剧、外部市场需求萎缩等压力,福山区主要经济指标增速好于预期,高于全市平均水平,全年一般公共预算收入增幅持续领先。

新的一年,福山区将发挥投资关键作用、消费基础作用、出口引导作用,在全方

位扩大内需、稳住外需中率先寻求突破,为构建新发展格局探路领航。

积极扩大项目投资。今年福山区谋划实施重点项目117个、总投资2300多亿元、年度计划投资340亿元,规模质量再创历史新高。福山区将逐个项目列出施工图、进度表,做到落地项目抓对接、保开工,在建项目抓进度、保节点,竣工项目抓配套、保投用,年内完成投资340亿元以上、17个省市级重点项目建成投产。同时,强化重大基础设施项目支撑,统筹实施路网管网、安置区建设等总投资117亿元的36项城建重点工程,力争年内完成投资30亿元以上。

全面提振社会消费。在更大范围开展消费品以旧换新,推动汽车家电、国货“潮品”等消费市场持续火爆,全年举办各类促销活动10场次以上;全面拓展新兴消费,支持发展银发经济、冰雪经济和个性化定制消费,加快打造体育、赛事、演艺等消费新场景,推动消费扩容提质;要全面提升商贸餐饮、文化旅游等服务业态,加快开发生态游、研学游、乡村旅游等特色旅游线路,打造更多消费增长点、流量引爆点。

全力稳住外资外贸。着力促进外资稳存量、扩增量,广泛开展境外招商推介活动,加快推动区内企业实现外资并购,推动33家有利润存量的企业实现再投资。

深化改革开放——

释放区域发展更大活力

发展出题目,改革做文章。科技创新

是新引擎,改革开放是点火系。

福山区坚定不移地推进改革创新,加快推进经济发展质量变革、效率变革、动力变革。

——塑造集成改革新优势。持续深化财税金融、国资国企、社会事业等重点领域改革任务,年内新承接省级以上试点示范政策10项以上。

——深入实施国企改革深化提升行动,持续优化国有资产资源配置,加快推进国有平台公司产业化转型,确保国企经营性资产实现保值增值。

——释放科技创新原动力。加快推进科技创新与产业创新融合发展,重点抓好南航大“两中心一基地”3大国家级平台建设,组建高层次运营和科研团队,年内碳纤维织造、航空构件增材制造等8条产业链投产运营。

——加快推动企业“数智改”。引导企业“上云、用数、赋智”,年内规上企业数字化转型覆盖率达到15%以上。

——持续发力高质量招商引资。充分激发新质生产力引导基金“四两拨千斤”作用,广泛开展产业链靶向招商、供应链渠道招商,年内新引进投资过亿元或千万元项目10个以上。

春风浩荡战鼓急,百舸争流勇当先!新春第一会,是开局序章,更重要的是写好“实干篇章”。福山区将找准定位、真抓实干,全面激发干事创业的精气神;干出“走在前”的样子、干出“当样板”的担当、干出“作贡献”的成绩!

福山信心十足,力量十足。

海阳举行项目签约活动

按下万华绿电产业园项目“加速键”

本报讯(YMG全媒体记者 庞磊 通讯员 徐盛世)2月6日下午,烟台全市高质量发展示范城市建设推进大会召开后,海阳市委、市政府积极响应大会号召、深入贯彻大会精神,雷厉风行抓落实、锐意进取当先锋,7日上午在海阳举行万华绿电产业园项目签约活动,与万华化学集团共同签署《万华绿电产业园项目投资协议》,为推进万华绿电产业园项目按下“加速键”。

海阳市委书记刘海彬指出,万华绿电产业园项目是山东省第一批源网荷储试点项目、丁字湾新型能源创新区标志性项目,是海阳市绿电就地转化应用的示范性项目,同时也是万华化学集团实现二次创业、再造一个万华的战略性项目。海阳市将以项目签约为起点,把万华绿电产业园项目作为全市产业发展的“一号工程”,顶格推动项目建设,不遗余力抓好服务,竭尽所能提供保障,以一流的营商环境,为项目建设提供全方位、全周期、全要素服务,助力项目早开工、早建设、早见效。

海阳市委副书记、市长姜丹表示,万华绿电产业园项目的落地建设事关海阳市长远发展,对于吸聚产业链上下游企业项目、拉动地方经济、带动群众就业均具有重大意义。下一步,海阳市将全力保障项目建设,并期待在更多领域与万华集团开展深入合作,实现互利共赢。

万华化学集团董事长廖增太介绍,万

华化学集团以前瞻性的战略眼光,高起点、高标准地规划了集团的第二增长曲线,将电池材料作为再造一个新万华的千亿新业务进行精心培育。目前,打造了一支500余人的电池材料研发队伍,取得了系列突出的创新成果。在海阳建设的万华绿电产业园项目是培育第二增长曲线的关键一步,将充分发挥自身的技术优势和产业经验,将其打造成行业内的标杆项目。

烟台冰上队伍备战省运会 市体育局组织集中收看亚冬会开幕式

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)第九届亚洲冬季运动会昨晚在黑龙江省哈尔滨市拉开帷幕。市体育局干部职工及冰雪项目教练员、运动员在烟台射击射箭中心二楼会议室集中收看开幕式。他们心潮澎湃,激动万分地送上祝福。

带队在黑龙江省七台河市进行训练的烟台短道速滑教练员周英杰在现场连线时激动地表示:“看到中国队出现在屏幕上的那一刻,内心非常激动,祝愿我国运动员多拿金牌,赛出风格赛出水平。我们也将刻苦训练,力争早日让烟台籍运动员踏上亚冬会甚至冬奥会的赛场。”

据了解,烟台将在明年组队参加第26届省运会短道速滑、冰球、花样滑冰等三个冰上运动项目的比赛。其中,组建于2019年3月的烟台市短道速滑队,经过五年厉兵秣马,已取得多项出色成绩,第25届省运会上获得4枚金牌、5枚铜牌;年度比赛中共获得16枚金牌、16枚银牌、19枚铜牌。组建于2024年10月的烟台冰球队,在2024年度省级比赛中,获得男子甲组第三名、男子乙组第二名的成绩。花样滑冰项目则在2024年度省级比赛中,获得男子丙组单人自由滑冠军。

“下一步,市体育局将沿着‘奥运冠军之城’的辉煌足迹,增强冰雪赛事的溢出效应,提升冰雪运动竞赛水平,助力我市打造现代化‘滨海运动名城’,为体育强国、体育强市建设贡献更多力量。”市体育局副局长孙俊成表示。

今天降雪结束,西北风继续减弱 今明最低气温内陆-14℃

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤)昨天下午,烟台市气象局发布最新天气预报:烟台市气象台继续发布大风黄色、道路结冰黄色预警和低温预报,强冷空气对烟台市影响将逐渐减弱。预计7日傍晚到夜间,烟台各区有小雪;西北风,烟台沿海海面7级阵风8~9级,今晨减弱为6~7级,陆地5~6级阵风7~8级,转4~5级;同时气温低,烟台市大部地区路面仍有积雪和结冰。今明两天早晨最低气温,内陆-14℃,沿海-11℃。预计今天白天降雪结束,西北风继续减弱。

具体预报如下:

7日夜间到8日白天:烟台各区小雪转多云,其他地区多云转晴;西北风,海面7级阵风8~9级转6级,陆地5~6级阵风7~8级转4~5级;沿海-9~ -3℃,内陆-10~0℃。

空气污染气象条件预报:气象条件有利于空气污染物扩散;森林火险气象等级:一级(低风险);一氧化碳中毒潜势预报:四级(容易)。

8日夜间到9日白天:多云转晴;西北风转西南风,海面5~6级转5~6级,陆地4~5级转3~4级;-14~1℃。

9日夜间到10日白天:晴到少云;南到西南风,海面5~6级转6级,陆地3~4级;-10~3℃。

2月6日夜至7日凌晨,蓬莱区迎来了降雪天气。蓬莱公安交警以雪为令、闻雪而动,顶风冒雪始终坚守在执勤一线,为市民的出行安全保驾护航,绘就了冰雪中最暖的“警色”。
YMG全媒体记者 金海善 通讯员 潘佳 摄

雪纷飞 警相随

2月7日清晨,烟台交警支队第五大队启动二级勤务应急响应,全体民警提前一小时到岗到位,全力以赴投入到降雪天气下的交通管理工作中,保障市民平安出行。
YMG全媒体记者 金海善 通讯员 宋先媛 摄